



Ашер АУБАКИРОВ,

заведующий кафедрой повышения профессионального уровня Академии правоохранительных органов при Генеральной прокуратуре РК, советник юстиции

О КАФЕДРЕ ПОВЫШЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО УРОВНЯ

Кафедра повышения профессионального уровня была создана в июле 2017 года. Основная функция – обучение сотрудников правоохранительных органов на курсах профессиональной подготовки, специального первоначального обучения, переподготовки и повышения квалификации.

В настоящее время штат кафедры представляет собой симбиоз сотрудников, имеющих опыт практической деятельности в правоохранительных органах и педагогов, знающих особенности учебного процесса.

Учитывая специфику курсов и потребности практики кафедрой определена собственная стратегия – практикоориентированность обучения, использование новейших форм, методик обучения и развитие личных качеств слушателей.

В целях реализации этих принципов проводится работа по повышению квалификации преподавательского состава.

На сегодня 6 преподавателей повысили профессиональный уровень в Международной школе бизнес-трениров, где освоили современные тренды образовательного процесса. В настоящее время два сотрудника проходят обучение на международном уровне в рамках компонента «Борьба с киберпреступностью в Центральной Азии».

Не отказываясь от традиционных лекций, кафедра делает упор на тренинговый формат и цифровизацию обучения, максимально реализуя творческий потенциал слушателей.

Таким образом, учебный процесс на 80% состоит из решения кейсовых задач, составленных на основе практической деятельности.

К примеру, для наиболее эффективного закрепления знаний обучение проводится в специализированном ка-

бинете «Зал судебного заседания», на базе которого проводятся практические занятия, максимально приближенные к условиям реальной работы.

Особый подход в обучении слушателей, имеющих значительный опыт, основан на использовании их собственного профессионального потенциала. Здесь преподаватель содействует выработке самими слушателями правильного варианта решения практической проблемы.

Тем самым мы не просто обучаем, а активизируем их творческую активность. В перспективе планируется использовать полученные материалы для формирования сборников практических советов.

Особый статус Академии позволяет проявлять академическую гибкость, выбирая наилучшие технологии обучения.

На сегодня, профессорско-преподавательский состав кафедры сконцентрирован на обучении профессиональным навыкам (*«hard skills»*) по всем направлениям надзорной и правоохранительной деятельности.

Имеются учебные программы, для реализации которых требуются специальные познания, так называемые *«soft skills»* (*ораторство, НЛП-психология, конфликтология и др.*).

По такой тематической направленности обучают профессор кафедры, доктор политических наук Жанатаева У.К. и доцент кафедры, кандидат психологических наук Шахарбаева З.Ж.

В настоящее время потенциалом кафедры проводятся занятия по 38 учебным темам, из них 32 – по профессиональным и 6 – по коммуникативным.

Также важным направлением деятельности кафедры является подготовка методических рекомендаций по актуальным вопросам правоприменительной практики.



Фрагменты курсов для государственных обвинителей.
Моделирование судебного заседания

За непродолжительный период подготовлено 5 методических рекомендаций. Особенность которых, прежде всего, заключается в их практической направленности, а также краткости и содержательности (*касаются только сути рассматриваемого вопроса*).

Примером могут служить методические рекомендации «**По обращению взыскания на дебиторскую задолженность и имущественные права**», разработанные для сотрудников органов прокуратуры и судебных исполнителей.

Издание содержит в себе пошаговый алгоритм необходимых действий по взысканию дебиторской задолженности. Результат этой работы нашел свое отражение в задании Генеральной прокуратуры по взысканию задолженности в доход государства. В настоящее время методика внедрена в практическую деятельность и используется в обучающих мероприятиях.

Другим положительным примером могут служить методические рекомендации «**По назначению наказания**», разработанные в помощь государственному обвинителю для правильного применения норм общей части уголовного закона.

Для удобства в таблицах и схемах освещены вопросы определения категорий преступлений, рецидива и его ви-

дов, основных и дополнительных наказаний, назначения наказания по совокупности, сроки давности привлечения к уголовной ответственности и погашения судимости, а также методика изучения судебного акта по вопросам назначения наказания.

Работа в данном направлении продолжается.

Кроме того, профессорско-преподавательским составом кафедры опубликовано 15 научных статей по актуальным проблемам правоохранительной деятельности.

Изложенные достижения позволили использовать потенциал кафедры и в других направлениях.

В частности, преподавательский состав задействован в процессе послевузовского образования, где магистрантам и докторантам Академии преподаются разработанные авторские курсы «Нормотворчество в правоохранительных органах», «Деятельность юридических служб правоохранительных органов в гражданском судопроизводстве», «Тактика ведения переговорного процесса».

Дальнейшие перспективы развития кафедры видятся в расширении спектра преподаваемых тем курсов повышения квалификации и продолжении работы по выпуску методических рекомендаций, пособий, сборников практических советов.